

习近平主持召开中共中央政治局常委会会议

全国进入“乙类乙管”常态化防控阶段



中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新冠死亡率保持在全球最低水平

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

今年湖南应届高校毕业生将达50.4万 122所高校将接受就业创业“一把手工程”督查

三湘都市报2月16日讯 今年,湖南省应届高校毕业生将达到50.4万,比上一年增加2.5万,再创历史新高。为了进一步压紧压实高校毕业生就业工作的责任,确保就业水平不低于去年,今天,省教育厅举办全省普通高校就业创业工作“一把手工程”督查培训动员会。记者从会议现场获悉,湖南将对全省122所高校开展“一把手工程”督查。针对督查不合格的高校,省教育厅将约谈其主要负责人,同时在全省通报批评,视情况责令学校对有关人员进行处罚,并在后续有关评优评先项目中进行相应处理。

作为今年湖南高校毕业就业工作的一件大事,本次“一把手工程”督查将围绕高校毕业就业工作的“条件保障情况”“工作开展情况”“工作成效”“经验特色”等方面开展。根据督查情况,综合考虑高校就业工作开展成效,省教育厅将对各高校按“优秀”“良好”“合格”“不合格”四个等次评定督查结果。凡出现“发生与就业创业工作相关安全责任事故”、“就业状况统计工作弄虚作假,违反教育部就业工作‘四不准’‘三不得’规定”、“对困难毕业生就业帮扶工作没有完成规定的任务要求”、“学校党政主要负责人没有参与‘访企拓岗’专项行动”等情形之一的,将被直接取

抓实抓细新阶段疫情防控各项工作

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

听取新冠疫情防控工作情况汇报

全国进入“乙类乙管”常态化防控阶段

韵客

军哥说新闻

无买卖无伤害 保护“地龙”写入一号文件



扫码看视频

蚯蚓也到了需要保护的程度了吗?

在今年中央一号文件关于“加强高标准农田建设”的专门章节中,出现了“严厉打击盗挖黑土、电捕蚯蚓等破坏土壤行为”的明确表述。

这不是电捕蚯蚓第一次进入监管视野。去年7月,国家农业农村部会同多部门联合发文,部署各地核实整治电捕野生蚯蚓,以及非法收购、加工野生蚯蚓问题。

蚯蚓的生态价值在科学上早已是定论与常识,如果过度捕捉,很有可能对土壤环境甚至对更大范围的生态环境产生负面影响。

野生蚯蚓的保护写入一号文件,是一个可喜的进步。别让人类变成孤独种群,别让地球变成流浪星球。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频记者 王珏

卜房者说

最高可贷到95岁? 买房也开始“贷贷相传”了?



80岁不是上限,有银行房贷年龄可至95岁,你有信心“千秋万贷”吗?

据媒体报道,近日成都的一些商业银行,已经有银行“贷款人年龄+贷款期限”最长可达90岁,贷款期限最长30年。2月16日,贝壳财经还发布消息称,北京交行一家支行最高房贷年龄期限可达到95岁。

不过“95岁”贷款的实际意义并不大,现在大多数人都在提前还款,而且据了解目前办理相关业务的人也并不多。或许未来这个房贷年龄期限还有可能再突破。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚
出镜 龙思言 视频 见习记者 王普

新闻韵一下

售价1500元的衣服 为何会到处是线头?



扫码看视频

近日,一位买过鹿晗个人潮牌的网友发视频吐槽衣服质量差,称“1500块钱的衣服,到处都是线头,估算一件的成本只有60块”。鹿晗潮牌通过官方微博回应“可7天无理由退换”。没想到鹿晗本人在社交平台连发动态“键盘侠~键盘侠~好羡慕你们真厉害!!!”……一下把话题再度推向热搜。

高价溢价的明星潮牌,说白了就是靠着明星光环,大割粉丝韭菜。既然有明星光环,价格不菲的同时也要保证质量和设计,抱着割韭菜的心态,显然只能阻碍品牌发展。

■三湘都市报全媒体记者 田甜